

深学善用 善作善成

深入学习贯彻党的二十大精神 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章

和平区南市街成立商居联合服务中心

社商居联动 基层治理再升级

本报讯(记者史莺)和平区南市街地处繁华商圈,购物、餐饮、娱乐、教育等业态应有尽有,在方便居民生活的同时,如何让商户积极有效参与到基层治理中来,让辖区社、商、居形成合力,一直是该街探索和创新的的方向。昨天,和平区九和商居联合服务中心在南市街成立,这是该街在以新文化花园社区为先行试点成立社区社会组织——商居联合会的基础上,升级社商居合作的2.0版。“通过该平台撬动辖区企业商户闲置资源、整合社区空间、开发社区文创、打造网红商业街区,吸引更多企业参与经济发展和社区治理。”南市街道党工委书记雷彬说。

“和平区九和商居联合服务中心的前身商居联合会,是全市第一家以社区社工发起的独立法人机构,并经和平区民政局批复注册为民非企业。”和平区民政局相关负责人介绍。说起为何要把“小”会“大”办,九和商居联合服务中心理事长、新文化花园社区党委书记郑瑾告诉记者,一方面,近年来积极参与社区各项工作的商户志愿者越来越多、意愿越来越强;另一方面,社工在入户走访中了解到,居民希望社区提供范围更广、更丰富的无偿或低偿服务,而这些需求大多恰好与商户志愿者相匹配。“我们搭建平台,让二者‘双向奔赴’,还能破解居民需求与辖区资源对接难、志愿者团队老龄化、商居偶有不能和谐共处等难题。”郑瑾说。

联合商居有用吗?郑瑾对此给予



了肯定回答。去年,市民政局在“寸草心 手足情”助老志愿服务工作中遴选出56个典型经验和个人事迹,其中就包括商居联合会。“在社区党委的牵头下,商居联合会搭载五社联动机制,为辖区老年人提供20余种便民服务。”她举例,美容美发行业志愿者为高龄不便老年人入户理发;医疗机构为老年人提供免费健康问诊、血压血糖测量、用药指导等;“青年汇”志愿服务队与老年人同台演出、共度传统节日,对小区体育设施进行日常维护维修,参与辖区巡逻、楼门清理,助力文创创卫工作。

“习近平总书记视察天津时强调,要在提升城市治理现代化水平上善作

善成。我们把总书记的殷殷嘱托化为实际行动,将商居联合会升级为2.0版本。九和商居联合服务中心将通过开展公益活动、公益服务、文化交流、参观培训等形式,为一老一小、特殊人群、企业商户等提供综合性服务,打造全民做公益、居民得实惠、企业得市场、商居共发展的运行模式,完善社区综合服务体系,形成社区治理新局面。”雷彬表示,服务中心还联合商户设计开发了摆台、冰箱贴、茶品礼盒、国风书签等30余种文创产品,依托社会慈善资源的募集,完善社区服务,增强基层治理“造血”功能。

图为服务中心联合商户开发设计的文创产品。 本报记者 张立摄

天津海河传媒中心3·15晚会曝光

宽带续费、大流量网卡“猫腻”多

本报讯(记者王绍芳)宽带、上网卡等已经成为人们生活中不可或缺的必需品,然而这里面却暗藏“猫腻”。日前,2024天津海河传媒中心3·15晚会对此进行了曝光。

市民王女士家安装了长城宽带,在服务费未到期的情况下被接连催缴费用,不知情的王女士和老伴先后续了10年的宽带费。和王女士有类似遭遇的市民不在少数,有的用户想办理退费却被长城宽带以各种理由拖延。律师表示,长城宽带对用户实行的这种重复续费的营销方式涉嫌欺骗消费者,严重侵害了消费者的合法权益。根据相关规定,经营者对消费者提出的修理、重作、更换、退货、补足商品数量、退还货款和服务费用或者赔偿损失的要求,故意拖延或者无理拒绝的,经营者应承担相应的民事责任。工商行政管理部门、相关行政部门也应对其进行约束,责令改正。

晚会还曝光了目前市场上宣称的“大流量上网卡”。记者在采访中发现,该类卡实际为物联卡,也叫流量卡,其并非为手机使用,主要是为一些智能设备服务。记者在抖音、淘宝等不同平台关注了几家出售“纯流量卡”的店铺,仅仅几天后,有的商品链接失

效,更有店铺直接消失。在一些网络投诉平台上,对于物联卡的投诉多数集中在无法退费和一段时间后停止运营等方面。

对于纯金首饰上门回收时,因回收人员动手脚变得“纯度不足”等回收乱象,晚会也进行了曝光。专业人士提醒市民,金饰品回收、换新最好选择正规渠道进行交易,交易前可以核实称量的天平是否有计量检定标签,并关注称量前是否用砝码校准。不要轻信高价收购的骗局。如果是网络回收,可以提前让对方提供寄卖或者回收等资质证照,在回收过程中如果发生变色现象,商家提出含量降级、折损克重等低价回收要求时,消费者不要轻易妥协,可暂停交易,并及时到天津市消费者协会设立的天津市珠宝玉石及贵金属饰品消费维权工作站进行专业的检测和鉴定,科学、理性地维护自己的合法权益。

此外,晚会还对健身场馆设置“年龄限制”的现象进行了曝光。该行为出于安全考虑拒绝老年人,看似说得通,但未必做得对。目前,我国已将对老龄化上升为国家战略。商家与其将老年群体拒之门外,不如在做好安全保障的前提下把握银发经济的广阔市场。

天津地铁公共服务承诺

标志升级 优化服务

本报讯(记者雷风雨)记者从天津轨道交通集团获悉,天津地铁日前向市民乘客公开发布2024年天津地铁运营服务质量承诺,多方面优化,对服务形象、品牌理念、管理效能、乘客体验全面升级。

天津轨道交通集团聚焦乘客实际需求,多措并举不断完善地铁内的导向系统,在部分线路增加公共卫生间、母婴室、无障碍卫生间等立式指引牌;持续提升天津站枢纽、西站枢纽的导向标志,加强站内外连续指引;积极与周边商场、医院、景区进行对接,通过完善车站综合信息、增加相互引导等方式,为乘客提供更加便捷的出行体验。同时,为契合乘客多元化出行需求,将持续拓宽交流渠道,广泛倾听乘客呼声,开展乘客满意度调研、“站长接待日”、“地铁课堂”等交流活动,实现服务零距离。此外,精细化打磨运营服务各个环节,精准匹配老幼病残孕等个性化出行需求,定向推新服务举措,从喜庆装饰、主题活动、导乘信息等方面强化服务氛围营造,提升便利化出行服务效能。

多部门协作保护 投资者合法权益

本报讯(记者刘宇)在“3·15国际消费者权益日”到来之际,为更好地保护投资者特别是中小投资者的合法权益,天津证监局公布了部分经典案例和特色做法。

记者从天津证监局获悉,自中办、国办联合发布《关于依法从严打击证券违法活动的意见》以来,证监会进一步加大对欺诈发行、财务造假等违法行为的打击力度,强化行政民事刑事立体追责,切实保护投资者合法权益。如科创板上市公司泽达易盛、紫晶存储的IPO文件存在重大财务造假,证监会分别对两家公司及责任人处以罚款,公安机关对十余名责任人采取刑事强制措施,投资者获得超过13亿元民事赔偿。

天津证监局认真落实相关法律法规,针对辖区公司泽达易盛欺诈发行的问题,在不断强化监管执法的同时,持续深化与相关部门单位协作,主动配合做好证券集体诉讼工作,积极保护投资者合法权益。2023年12月,泽达易盛特别代表人诉讼以诉中调解方式结案,7195名适格投资者获2.8亿余元全额赔偿。

下一步,该局将持续深化与证监会系统有关部门单位、地方政府及相关部门、司法机关协作配合,充分发挥投资者维权救济机制作用,进一步完善证券期货纠纷多元调解机制,更有力有效地保护投资者合法权益。

央视3·15晚会曝光本市 两家玻璃企业涉嫌违法后续 涉事产品已被封存 案件移送公安部门

本报讯(记者王绍芳)记者从市场监管部门了解到,经过连夜处置,央视3·15晚会曝光的本市两家问题防火玻璃企业涉嫌违法案件,目前已经移送公安部门。

静海区市场监管局在情况通报中称,央视3·15晚会曝光对天津顺玻玻璃科技有限公司、天津保建节能玻璃有限公司两家企业涉生产假冒伪劣防火玻璃的情况曝光后,属地市场监管、公安部门立即赶赴涉事企业进行查封,并对涉嫌违法的防火玻璃产品进行了封存,企业相关负责人已由公安部门控制,相关情况正在进一步深入核查。该局表示将深刻吸取教训,举一反三,立即在全区联合开展玻璃生产企业违法专项整治行动,全面排查隐患,及时弥补漏洞,严厉打击违法行为,确保产品质量安全。

据悉,津、冀市场监管部门会同公安机关对不合格防火玻璃的生产、销售企业开展现场调查,查扣防火液24桶、复合防火玻璃468块、单片防火玻璃5块、印有单片防火玻璃标志的印模122张。

中国福利彩票
扶老、助残、救孤、济困

第2024088期3D开奖公告

1 9 8

天津投注总额:2144980元

单注	1493注	1400元
派彩六	2273注	230元

中奖奖金总额:5853752元

福利彩票发行中心